

**1812**

Приказ армиям и отправил столь широко обнародованный «Рескрипт фельдмаршалу графу Салтыкову», последние слова которого звучали как обет и клятва: «Я не положу оружия, доколе ни единого неприятельского воина не останется в Царстве Моем».

Храм Христа Спасителя в Москве. Москва, Планета, ТОО «Кузнецкий мост», 1992. С. 6

**10 июля.** Профессор чистой математики М.Ф. Бартельс, докладывая Совету о своих индивидуальных занятиях со студентами Н. Лобачевским и И. Симоновым, заявил, что он «всячески содействовал возникновению существующей ныне академической школы».

А. Васильев. Николай Иванович Лобачевский. М., Наука, 1992. С. 39.

**26 июля.** На кафедре восточных языков введено преподавание татарского языка.  
НАРТ, ф. 977 Совет, д. 94, л. 2.

**1 сентября.** Чтением лекции чиновникам (по Указу от 6 августа 1809 года) начинается педагогическая деятельность магистра Н.И. Лобачевского.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 1, с. 408.

**26 сентября.** Попечителем Казанского учебного округа назначен граф М.А. Салтыков — вместо скончавшегося 8 июля 1812 года С.Я. Румовского.

Биографический словарь профессоров и преподавателей Императорского Казанского Университета. Ч. 2, с. 404.

**Август.** При Университете открыт педагогический институт для подготовки учителей из окончивших полный курс студентов. Директором института назначен профессор К.И. Броннер. Совет утвердил и ввел немедленно в действие правила занятий магистров и кандидатов.

НАРТ, ф. 87, он. 1, д. 8727, л. 104.

**Конец 1812 г.** Одно из деревянных строений во дворе типографского дома отдано под анатомический театр.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 3, с. 145.

**1813**

**4 сентября.** Проведены выборы должностных лиц Университета.

Ректором избран ординарный профессор И.О. Браун.

Деканами отделений (факультетов) избраны:

нравственно-политических наук — ординарный профессор И.А. Финке;  
физико-математических наук — ординарный профессор М.Ф. Бартельс;  
врачебных и медицинских наук — ординарный профессор Ф.Х. Эрдман;  
словесных наук — ординарный профессор М.И. Герман.

Секретарем Совета избран экстраординарный профессор Е.В. Врангель.

Библиотекарем избран адъюнкт П.С. Кондырев.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 12, л. 170 - 171.

**6 сентября.** Запрещено принимать в казенномкоштные студенты лиц из купеческого, мещанского и других состояний, в окладе положенных.

Сборник распоряжений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 223.

**24 сентября.** В связи с открытием в Казанской гимназии класса опытной физики профессор К.И. Броннер по распоряжению Совета передал ей физический кабинет, включая и приборы, купленные Попечителем для Университета в 1808 году.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 3, с. 57.

**28 ноября.** Избран училищный комитет в составе профессоров Г.Н. Городчанинова, И.И. Эриха, М.Ф. Бартельса, К.Ф. Реннера, И.А. Литтрова, К.И. Броннера. Из шести